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Hansestadt Rostock
Bürgerschaft

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ortsbeirates Lichtenhagen

Sitzungstermin: Dienstag, 18.12.2012

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 19:15 Uhr

Raum, Ort: Kolping Initiative, Eutiner Straße 20, 18109 Rostock

Sitzungsteilnehmer:
Anwesende Mitglieder  

Vorsitz  
   Ralf Mucha SPD  
reguläre Mitglieder  
   Chris Günther CDU  

   Ingrid Köpke Rostocker Bund/ Graue/ 
Aufbruch 09  

   Maja Woest CDU  
   Vera Petzold DIE LINKE.  
   Fred - Jürgen Büchner DIE LINKE.  
   Dr. Adelheid Pevestorf DIE LINKE.  
   Inge Mamerow SPD  
   Dr. Rolando Schadowski FDP  
   Joachim Hoppe FÜR Rostock  
Verwaltung  
   Martina Koch Ortsamt Nordwest 2  
Gäste  
   Rainer Fabian Kolping Initiative MV gGmbH  
Entschuldigte Mitglieder  

reguläre Mitglieder  
   Ernst Düwel BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN entschuldigt 

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

2 Änderungen und Bestätigung  der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.11.2012

4 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
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5 Bericht der Ortsamtsleiterin  über wichtige Angelegenheiten des Ortsamtsbereiches

6 Mitteilungen des Vorsitzenden des Ortsbeirates

6.1 Wünsche und Anregungen der Ortsbeiratsmitglieder

7 Anträge

8 Beschlussvorlagen

8.1 Haushaltssatzung der Hansestadt Rostock für das Haushaltsjahr 2013 mit 
Haushaltsplan und Anlagen
Vorlage: 2012/BV/4027

9 Informationsvorlagen

10 Verschiedenes

11 Wichtige Informationen an den Oberbürgermeister/ die Präsidentin der Bürgerschaft

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit

Herr Mucha eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden und Gäste. Er heißt Frau Chris 
Günther als neues Ortsbeiratsmitglied von Lichtenhagen herzlich willkommen. Herr Mucha 
verpflichtet, gemäß der Ortsbeiratssatzung, Frau Günther per Handschlag zur gewissenhaften 
Erfüllung ihrer Pflichten.
Herr Mucha stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 10 von 11 
Mitgliedern sind anwesend.

TOP 2 Änderungen und Bestätigung  der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird mit 10 Ja Stimmen angenommen.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.11.2012
Die Niederschrift wird ohne Änderungen mit 10 Ja Stimmen genehmigt.

TOP 4 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
keine

TOP 5 Bericht der Ortsamtsleiterin  über wichtige Angelegenheiten des 
Ortsamtsbereiches

Frau Koch verliest ein Antwortschreiben vom Tiefbauamt, bezüglich der Aufschüttung in der 
Schleswiger Straße 13.
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Nach Prüfung des Tiefbauamtes kann diese Aufschüttung nicht entfernt werden. Es handelt 
sich hierbei um eine überdeckte, technische Anlage der Eurawasser Nord GmbH.
Nach einer gemeinsamen Vor Ort Überprüfung mit der Verkehrsbehörde wurde festgestellt, 
dass eine Sichtbehinderung für Radfahrer nur entsteht, wenn die Radverkehrsanlage 
widerrechtlich, entgegen der Fahrtrichtung, genutzt wird. Somit ist eine Aktivität seitens des 
Amtes nicht notwendig.
Da dieser Gehweg jedoch von radfahrenden Kindern uneingeschränkt genutzt werden darf, wird 
im kommenden Jahr, zu deren Sicherheit von Seitens des Amtes ein Verkehrsspiegel 
aufgestellt. Dafür müssen erst die finanziellen Mittel für 2013 bereitgestellt werden.

Die Fortsetzung des TOP “ wichtige Informationen an den Oberbürgermeister/ die Präsidentin 
der Bürgerschaft“ fällt zukünftig weg. Bei dem gemeinsamen Gespräch mit der Präsidentin der 
Bürgerschaft und den Ortsbeiratsvorsitzenden am 25.10.2012 wurde dieser Verfahrensweg 
beschlossen.

TOP 6 Mitteilungen des Vorsitzenden des Ortsbeirates
Herr Mucha hat an den Veranstaltungen zum Hasiko und zum KOD teilgenommen und 
informiert die Ortsbeiratsmitglieder über wesentliche Inhalte.

Den Brief des Ortsbeirates Gehlsdorf, zum Erhalt der Ortsämter in der jetzigen Struktur, haben 
alle Ortsbeiratsmitglieder per Mail erhalten und schließen sich dieser Meinung einstimmig an.

Herr Mucha schlägt für die Januarsitzung vor, dass alle Ortsbeiratsmitglieder ihre Wünsche 
äußern, was in den Sitzungen des Jahres 2013 an Themen besprochen werden soll.

TOP 6.1 Wünsche und Anregungen der Ortsbeiratsmitglieder
Frau Mamerow kritisiert, dass vorm Lidl, ab Güstrower-Straße kein Winterdienst erfolgte.

TOP 7 Anträge
keine

TOP 8 Beschlussvorlagen

TOP 8.1 Haushaltssatzung der Hansestadt Rostock für das Haushaltsjahr 2013 mit 
Haushaltsplan und Anlagen
Vorlage: 2012/BV/4027

Der Ortsbeirat Lichtenhagen verschiebt diese Beschlußvorlage zur Bearbeitung in die 
Januarsitzung.
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TOP 9 Informationsvorlagen
keine

TOP 10 Verschiedenes
Herr Fabian schlägt vor, dass die Aktion „Lichtenhagen räumt auf“ am 5. und 6. April 2013 
stattfinden sollte. 

TOP 11 Wichtige Informationen an den Oberbürgermeister/ die Präsidentin der 
Bürgerschaft

keine

Gez.:Ralf Mucha Gez.:Nicole Hartmann
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